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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

On considère un K-espace vectoriel E, et l’on note V l’ensemble de tous les sous-espaces

vectoriels de E. On se donne un sous-espace vectoriel V ∈ V et l’on définit l’application

ϕV :

{

V(E) −→ V(E)
X 7−→ X + V

Montrer que

(i) ϕV injective ⇐⇒ (ii) ϕV surjective ⇐⇒ (iii) V = {0E}

Solution :

1. (iii) ⇒ (i) et (iii) ⇒ (ii) sont claires puisque si V = {0E}, ϕV = idV(E).

2. (i) ⇒ (iii) : par l’absurde, si V 6= {0E}, il existe v ∈ V tel que v 6= 0E . En prenant

X1 = {0E} et X2 = Vect(v), on aboutit à une contradiction car ϕ (X1) = V = ϕ (X2).

3. (ii) ⇒ (iii) : par l’absurde, si V 6= {0E}, il existe v ∈ V avec v 6= 0E . En posant Y = {0},
on ne lui trouve pas d’antécédent par ϕV .
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